## "禧时"露面了 但没说啥时退钱

2025.5.17 星期六

5月14日,江南晚报微信公众号发布了一则《人去楼空!无锡知名婚庆"爆雷"?》的消息,引起关注和热议。15日,"禧时宴会设计"的公司负责人宣布经营破产。众多客户和供应商则宣称,该公司在收取超过100对新人的合同定金后不履约、不退款,且玩"失联",这种状况仍令人担忧。16日,有部分在该公司下单的备婚人告诉记者,"禧时"负责人许某开始陆续联系部分客户,但未解释何时退还合同定金以及后续履约问题。记者获悉,多位客户已向当地市场监督和税务等部门举报该公司存在的经营不规范问题。

"我们维权群一开始是 100 人出头,但这几天从不同渠道听说'禧时'破产的人越来越多,主动要求加群,现在审核后已加群的'受害人'超过了 170 人。"之前联系过记者的一名备婚准新娘告诉记者,群里的人越来越多,除了备婚人,还有做窗帘的小型供应商。

"我是熟人介绍知道的'禧时',在网上也看过这家公司此前做的一些经典案例,4月份和'禧时'签订了合同,已缴的定金超过3万元,合同项目内容包含场景布置以及五大金刚的策划和执行。婚礼

仪式前被'放鸽子',任谁都不会高兴的!" 这位备婚人在家人陪同下,向派出所报案 后已联系律师起诉"禧时"。

在一份聊天对话中,一位备婚当事人展示了15日许某主动"现身"网络联系她的聊天记录,但打电话过去,对方始终处于"无应答"状态。

"许老板5月7日还在接单收钱,9日就在朋友圈说自己破产之后再也联系不上了。"一位备婚人告诉记者,她15日收到了老板许某的微信,大意是公司暂时经营困难,自己不是"失联",希望还能沟通,但面对客户提出的如果不能履约何时可退款的问题,没有回答。

针对当前婚庆公司疑似跑路,江南大学法学博士高峰表示,公司破产要走一定的破产清算程序,且需履行相关约定,再经法院等司法机关报备后才可以说完成了"破产"。在这个案例中,客户和供应商要警惕企业主"欺诈破产",相关当事人可申请退款和赔偿。 (晚报记者 金勇)



《知名婚庆公司突陷跑路风波》

## "辅具公园"上新多款科技助残产品

本报讯 16日,梁溪区举办"晨曦有约· '溪'望有你"助残日活动。记者在现场了解 到,这里的"辅具公园"上新了多款科技助残 新品,让残友们看到了新时代的曙光。

在"辅具公园"的进门一侧,强脑科技 "智能仿生手"、远也科技"肌肉外甲"等 20余件黑科技产品集中亮相。肢残小伙 蔡晨阳最近安装了最新的假肢,正在磨合 训练中。他表示,这款产品充电5小时, 对他而言就能实现5天日常行走。"医生 说等完成训练,骑车、爬山,甚至跑步都可 以实现。到时候我打算组个机械腿观光 团,带着和我一样的小伙伴们去惠山顶上 看风景。"他对未来充满了信心。

"这个帽子听说是最新款的助盲设备。"盲人小伙小蒋对一款智能助盲帽非常感兴趣。这款帽子形似鸭舌帽,上面有摄像头,集成了多项高科技功能。它可以将视觉信息转换为语音反馈给用户,在实现识别文字、物品、货币后,进行智能语音播报。同时,这款助盲帽还具备远程视频导盲、超声波探障、文化娱乐等功能,帮助视障人士更好地获取外界信息,"看见"世

界

另一款手语翻译官设备类似于一台小型的Pad,当聋哑人对着设备使用手语时,它会自动进行识别,将这些手势翻译成普通话。工作人员表示,把这种设备放到医院、车站和行政服务办事窗口,就能让办事人员实时了解聋哑人的想法。而在现场数字OT评估与训练系统前,孩子们在游戏中玩得不亦乐乎。这款产品可以提高认知能力,改善上肢运动控制能力和手眼协调能力。

无锡市(梁溪区)无障碍设施(辅具)体验服务馆是市、区共建的无锡首个"辅具公园"。此次升级优化后,将建成高科技辅具展示体验中心。

据介绍,今年梁溪区残联和区卫健委将联合推进科技助残项目落地,共同推动"智能辅具+精准康复"创新服务模式,依托无锡市康复医院、市第八人民医院建立"残疾人智能康复应用中心"和"残疾儿童康复机器人应用中心",实施全省首个"肌肉外甲"科技助残精准康复服务项目。

(黄孝萍/文 还月亮/摄)



辅具公园』上新多款科技助残产品。

## 华东最高希尔顿欢朋酒店落户

本报讯 无锡酒店业再添新项目,记者从官方人士处获悉,润华国际大厦迎来国际品牌希尔顿欢朋人驻,预计今年12月开业迎客,将成为华东地区最高的希尔顿欢朋酒店。

昨日下午,记者来到润华国际大厦,作为曾经无锡的"第一高楼",大厦总高度为 258 米,总楼层数为 55 层。面向青祁路的一侧竖起建筑围挡,一楼大堂建筑材料已经进场。站在 32 层,市体育中心尽收眼底,还能看到蠡湖一角。

据了解,希尔顿欢朋是希尔顿集团旗下规模最大的酒店品牌,在国内与锦江酒店集团合作运营,截至2025年5月,希尔顿欢朋在华开业门店数已超过450家,覆盖全国超200个城市,目前无锡已有两家在运营。

据介绍,酒店位于润华 大厦的23层至32层,刷新 华东地区希尔顿欢朋的天际 线纪录。酒店设有133间客 房,以及餐厅、大堂酒廊、室内游泳池和健身中心等,总运营面积13000平方米。酒店在设计时借鉴了无锡的自然风光和人文建筑,客房设计巧妙融入无锡文化符号——南长街的砖瓦纹理、鼋黄樱楼的飞檐造型、大剧院的流线元素,通过现代艺术手法转化为墙面装饰与家具设计,形成"一窗一景"的城市文化叙事。

近年来,无锡酒店市场 持续升温。恒隆广场二期 的高端酒店"锡喆寓"将于 2025年四季度投用;雅高集 团旗下无锡阳山湖索菲特 度假酒店主体已封顶,计划 2026年竣工,以法式浪漫融 合江南美学打造沉浸式度 假目的地:而全球第十家、 中国第二家索菲特传奇酒 店也已签约落户古运河畔, 填补无锡奢华酒店市场的 空白。这些项目与希尔顿 欢朋形成差异化布局,共同 推动无锡打造"国际消费中 心城市"。 (陈婧怡)



酒店效果图



## 2025年第二十九期

哪些行为是欺诈骗 保?有什么后果?

答:欺诈骗保需要承 担法律后果,如果接到市 社保中心的电话,请配合 核查。根据《社会保险经 办条例》规定,以欺诈、伪 造证明材料,或者其他手 段骗取社会保险基金支出 的,比如个人冒领死亡人 员的社会保险待遇、违规 一次性补缴、违规提前退 休、骗领失业保险待遇,企 业骗取失业保险稳岗返 还,工伤保险协议服务机 构骗取基金等行为,由社 会保险行政部门责令退回 骗取的社会保险金,处骗 取金额二倍以上五倍以下 的罚款;构成违反治安管 理行为的,依法给予治安 管理处罚;构成犯罪的,依

法追究刑事责任。

此外,以养老保险为 例,对于群众来说,需要特 别注意:在个人死亡、在押 服刑、居民养老保险待遇 领取人员丧失国籍等情形 下,就应该停止享受待 遇。存在违规重复领取待 遇的,也应该及时清理,选 择保留一份待遇。简单来 说就是,死亡不冒领、服刑 不再领、多重待遇不重 上面提到的情形,已 经多领待遇的,应当及时 退回,尤其在接到经办部 门核查电话时,应当主动 配合,退回多领待遇。

监督举报电话:

无锡市人力资源和社会保障局举报热线:0510-12333

无锡市人力资源和社会保障局社保基金监督处:0510-81822565